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ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ 

ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

 

Освіта ХХІ ст. – це освіта, у центрі якої постає людина з її самоцінністю та 

неповторним духовним світом. Засвоєння світу через естетичне сприймання 

дійсності є одним із завдань сучасної школи, яка має виховувати духовну, творчу 

особистість.  

Естетичне виховання займає чільне місце в формуванні людини як особистості. 

Воно має на меті сформувати у школяра здатність відчувати почуття насолоди від 

прекрасного у природі та мистецтві, правильно оцінювати його та сформувати 

естетичні ідеали, які їм більше всього до душі. 

Діяльність школярів на уроках технологічної освітньої галузі пов’язана із 

вивченням народних ремесел є художньо-творчою, і саме в ній формуються здібності 

особистості та естетичні почуття. Творчі здібності проявляються в здатності 

переймати досвід і навички, накопичені попередніми поколіннями та збагачувати 

його новим і цінним у процесі власної діяльності. 

Українські народні промисли і ремесла, що разом утворюють декоративне 

мистецтво – це «величезний світ духовної і матеріальної спадщини етносу, набуток 

художніх ідей численних поколінь народу, дорогоцінна скарбниця, що живить 

сьогодні професійно-мистецьку творчість» [1, с. 9]. 

Декоративно-ужиткове (або декоративно-прикладне) мистецтво – це мистецтво, 

що відповідає за створення художніх виробів, які мають практичне застосування, а 

також художня обробка (оздоблення) побутових предметів (меблів, тканин, знарядь 

праці, одягу, посуду та іншого) [2]. Основними видами декоративно-прикладної 

діяльності, якою займаються молодші школярі – це вишивка, розпис, писанкарство, 

витинанка, кераміка, різьблення, аплікація, народні ляльки та ін. 

Твори народного декоративно-прикладного мистецтва виховують в людині не 

тільки естетичні уподобання, але й свідомість громадянина і любов до рідного краю, 

адже вони тісно пов'язані з історією нашої держави та побутом наших пращурів, їх 

традицій. Вони використовувались як для повсякденних потреб, так і для декорацій 

своїх осель та в обрядах.  

Декоративність, виразність кольору і пластики, барвистість орнаменту, 

різноманітність фактур матеріалів - ось характерні особливості творів народного 

прикладного мистецтва, які співзвучні естетичним почуттям, та сприйняттю 

навколишнього дітьми [3]. Школярам дуже подобаються яскраві кольори, які 

присутні в багатьох орнаментах народного прикладного мистецтва. Як правило вони 

надають перевагу зображенням фантастичних тварин і рослин та відхиляють 

натуралістичні. В процесі вивчення декоративно - прикладного мистецтва молодші 

школярі займаються такою художньо-творчою діяльністю як  ліпленням із глини, 
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виготовленням мозаїки, розпис писанок, предметів вжитку, на тканині, 

виготовленням витинанок, ескізів вишивок та килимів, розписом писанок та 

предметів вжитку тощо [3]. Для різних видів діяльності використовують різні 

матеріали: наприклад кольоровий папір, картон, акварельні та гуашеві фарби, 

пластилін, глину, природні матеріали в процесі обробки яких молодші школярі не 

тільки оволодівають технологічними уміннями й навичками, а й отримують 

естетичне задоволення від процесу праці та його результату. 

Отже, вивчення народних ремесел на уроках технологічної освітньої галузі 

посідає важливе значення у вихованні  національної самосвідомості, любові до 

рідного краю та естетичному вихованні, формуванні естетичних смаків та  

практичних навичок самостійної творчої роботи. 
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ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ 
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 На даний момент, вирубка лісів, зменшення чистого повітря, занедбання 

навколишнього середовища, знищення тварин, забруднення водойм, неправильне 

використання полів є найбільшими екологічними проблемами не лише в Україні, а й 

в цілому світі. Для того щоб запобігти цих проблем або зменшити їх наслідки в 

подальшому слід виховувати в дітей любов до природи, прагнення берегти і 

примножувати її, прививати їм вміння і навички поведінки в природі, усвідомлення 

що вона є її складовою. 

Головна роль у процесі набуття учнями початкової школи екологічної 

компетентності належить школі, адже саме в цей віковий період відбувається 

формування основ екологічної культури, екологічного мислення, цілісного світогляду, 

системи переконань, що здійснюють вплив на потреби і прагнення людини [2]. 
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